

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mal számunk főbb közleményei: Veszélyezik a küldölem napjai. Választási mozgalmak.

skepticizmusnak is oda kellett hallgatnia és részben el is kellett nemulnia. A kormány képviselőinek szája túlmúlt az ígéretek fölött.

arcszféket, parókat? Honnan veszi a kendőzések többi szerzet és eszközeit, miután ez a választási campagne egyszerre letörtölre arczáról az összes rákent festéket?

Választási mozgalmak. (Az Egyetértés tudósítóiól.) Tehát holnap... Sok heti korteskedés, lázas izgalom, nagy erőlködés és sok beszédnek az elmondása.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706. HIRDETESEKET ES NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMENYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

A küzdelem napjai.

(L) Sok hiszékenységgel megy-e neki Magyarország választópolgársága a holnap kezdődő választásoknak? Az urnák körül kifőződő harc nemcsak azt dönti el, hogy kik foglalnak majd helyet a parlamentben a választások után, de eldönti azt is, hogy az új korszak, a mely magát fenyegetően a „tisztá kéz korszaka”-nak nevezi, mennyire emancipálta magát és mennyire tért el a régi korszak bűneitől.

De abban az arányban, a melyben a nemzet hiszékenységet igénybe vettek, követte a családás szomorú ténye az ígéretekét. Ha nagy volt a hit és a bizalom, ugy még nagyobb a csalódás és kiábrándulás.

Arra nem támaszkodhatik, hogy szervezetében sok az erő. Mert régóta kitűnt, hogy ugy vánszorog a politikai ösvényen, mint a vándor, a ki az utat mindenfelől eltévesztette. Belső nyavalya sorvasztja. Egyéni és elvi harcok dultak föl pártjának organizmusát.

A fővárosban.

I. kerület. A következő nyilatkozatok közlésére kérték fel bennünket: I. A mai reggeli hírlapok egy részében és falragaszokon a szűk fővárosi I. kerület Bernát párt végrehajó bizottsága azt teszi közzé, hogy a miniszterelnök urnát e hó 28-án elelem tett följelentés és a miniszterelnök urnát e hó 29-én elelem tett följelentés és a miniszterelnök urnát e hó 29-én elelem tett följelentés...

váltásba elegendet, aztán komoly verskedés lett vége a dolgnak. A Nagy-párt a megfélemlítés minden eszközzel dolgozik. Emberei hírszelek, hogy holnap és ma vérsere vernek minden Vészi-párti választót. Az igazság a kerülésben mindenfelől igen nagy.

Fájdalom, az urna majd csak végső eredményeket fog feltüntetni. Csak arányokat mutat, a melyeknek segítségével összehasonlításokat lehet tenni a régi és az új regimé bűnei között. Mert azok, a kik a kulisszák mögé látnak, a kik szemtanúi annak, hogyan és mily eszközökkel gyakorolja a kormány a maga közegeivel a hatalmat, már a választást megelőző harcokban arra a meggyőződésre jutottak, hogy a tisztá kéznek az a politikája, a melyt mellverdesve hirdettek a kormányon, csak olyan dolog, a mely a hiúság füstjéből és gőzéből áll, eloszlik és rögtön szétoszlik, ha ráfújnak.

Mert, ha végig futunk az ország különböző részeiből jövő hírekben, nem I. tük-e, hogy az a tisztának mondott regimé semmivel sem különbözik a régőtől? Nem érvényesíti-e hivatalos hatalmát a belügyi kormányzat alárendelt főispán, alispán, főszojgálmiró, szolgabíró, szóval a közigazgatásnak egész, felelmes apparátusa? Nem vesztetnek-e? Nem folyik-e tovább a lélekvásárlás, csak ugy, mint azelőtt? Nem alkú tárgya-e a leiki meret, meggyőződés? Nincs-e hivatalos presszió?

Budapest, október 1.

Felkérjük lapunk olvasóit, barátait és tudósítóit, különösen pedig a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt intézőit, hogy bennünket a választások lefolyásáról és eredményéről a választási napján, és pedig: ha a választás mozgalmak, napjában többször, ha pedig sima lefolyású, a választási eljárás befejezése után nyomban táviratilag értesítsenek.

Utcazi falragaszok az I. kerületben azt hirdetik, hogy Falk Miksa érdekében alantiszívóimre Széll államtitkár ur nevére hivatozva, befolyást gyakoroltam. Ezzel szemben kijelentem, hogy a vezetésem alatt álló osztály azon két tagjával, a kik az I. kerületben választó, a választási urnát nem hiszelmék. A miniszterelnökbeli töbi kollégáimmal és barátaimmal azonban — a tisztviselői szavazati jogá függetlenségének folytonos hangsúlyozása mellett — a végül bszélem, hogy tájékozott szavazók arról: kire szavaznak?

IV. kerület. A IV. kerületi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt legnap tartott igen látogatott végrehajó-bizottsági ülésén elhatározták, hogy felhívást intéz tagjainak, hogy a választás napján reggeli hét órakor gyűlekezzenek Irányi-utca 17. szám alatt, honnan testületleg vonulnak a váci-utca 56. szám alatt (Nisa féle vendéglő) levő pártudobba, illetve a választási színhelyre. Szavazni bárcza nélkül is lehet és azon választók, kik bárczájukat nem vették ki, reggeli hét óráról felvilágosított kaphatnak a pártudobban.

BŰNHÓDÓK.

Rövid idővel azután, hogy a felesége meghalt, sokan látták Málnássy Géát a derekszei fűzes mellett lovagolni, a honnan rendszeresen látta a falunak és megállt a tiszteletesék háza előtt. Ilyenkor sötét volt az arca s a lovagszövésével kellenetű csapokdta az utjába hajló fűzek ágait, és rövidre fogva a kantaraszírat, egy percze olykor vissza is nézett, arra felé, a hol a málnási kis templom keresztje csillogott a reggeli napfényben; a málnási templom, a melynek márványkriptájában nemrég kezdte meg örök álmódását egy szomorú asszony.

Miniszerelnök.

Ma délután öt órakor miniszterelnök volt, a mely a folyó ügyekkel foglalkozott. Elmaradt audienziák. Széll Kálmán miniszterelnök, ugy is mint belügyminiszter, e hó 3-án és 10-én nem tart általános kihallgatást. Az osztrák birodalmi gyűlés egybehívása. Az osztrák birodalmi gyűlést október 17-ére hívták össze.

Bir nélkülem élni, hogy birnia kell, kell, mindnérón.

Es most. Rettenetes szenvedések gyötrik, amiatt a mit tett. Es sóhajt és sir és jár-kel mint egy sötét lélek. Eh, Géza, ez nem férjas dolog. Hogyjón itt mindent. Keljen utra és fejeletse el azt a két asszonyt, a ki magának elszomorítja a szívét. Mert hisz két asszonynál van szó. Egy holt-ról és egy elevenről! Menjen el. En itt maradok és kiengeszteltem a másikat...

Bir nélkülem élni, hogy birnia kell, kell, mindnérón.

Es most. Rettenetes szenvedések gyötrik, amiatt a mit tett. Es sóhajt és sir és jár-kel mint egy sötét lélek. Eh, Géza, ez nem férjas dolog. Hogyjón itt mindent. Keljen utra és fejeletse el azt a két asszonyt, a ki magának elszomorítja a szívét. Mert hisz két asszonynál van szó. Egy holt-ról és egy elevenről! Menjen el. En itt maradok és kiengeszteltem a másikat...

A jászberényiek Budapesten.

A választási küzdelem közl is kívánik az a mód, a melyet Almássy Géza, a jászberényi szabadlevő párt jelöltje választott, hogy programbeszédjét elmondja. Almássy, a ki tudvalevőleg gr. Apponyi Albert ellenjelöltje, nem akarta, hogy Jászberényben esetleg kezére — Bocsás meg, hogy még eddigben hűtelen lettem hozzád! Lásd most megint a tied vagyok. Tied is maradok, hiába futok neki a világnak. Velem jössz, velem viszlek. Szép fehér emléked elkísér mindentűre. A sirlott azzajta nagyot csikorgott mögötto, a mint betette maga után. Mintha éles, panaszos hang sikongott volna közebe: — Hazudtál, hazudtál! Soha sem jössz vissza. Most se te voltál itt, csak a lelkiismereted, a rossz, a bűnos, a beteg. Te magad, kívánságod, az igazi vágyad odavitt a másikkhoz, az igazhoz, az előhoz, a ki miatt nem állhattál ott az ágyamnál, mikor haldokoltam. — Örültél! Örültél! Meg kell örülnöm — suttozta az ember, a mint ismét kiért a szabad napfényre. Egész testében borzongva eszébe jutott az a halálosan bűvös est, a mikor a hosszú virrasztás, a betegszoba levegője által elbágyadvá egy órára kirohant a szabadba. Hogy történt, a mig odajutott az asszonyhoz, nem is tudja. Csak arra emlékszik, hogy akkor szomorú volt az is. Ott találta zokogva a szobájában, a pámlagán. S hogy mellet térdelt, az asszony kitért karokkal ölelte magához. Ugy sirtak mind a ketten, mint két gyermek s a végén sajtásdósa varázs lepte meg őket és könyök között, halálos szomorúságban ölelkeztek. Mikor aztán hazafelé indult, a lova csetlett-botlott az erdőn. Nekiment fatörzsek, kuszó folyondárba megakadt a lába. Ugarkan lapuló nyul gyors iramoddással szelte át előtte az utat. Ló, lovas megizzadt a gyors ütésben. S mire háza értek: halott volt az asszony. Ez fájt, ez fájt olyan igen nagyon Málnássy Géának. Mint a nemezis keze sujtott rá egyszerre az asszony halála. Hiába okosodott azután. Nem tudhatta: igaz. Hogy tudhatta volna. Az orvosok örökké titkolózkodtak. Ó maga meg nem hitte, hogy olyan egyszerűen történik elmulása. Igen, a bűne nyomában ott volt a bűnhődés. — most bűnhődik... De azért ment — mint hitte, utóljára — ment azon az uton, mely az asszony házához vezetett. Lopva surrant el a kertek alatt, hogy ne lássa senki. A kastélyhoz érve, egy percze megállt, mintha tusa-kodna: vajjon belépjen-e. Tá...

Gyuláról írják, hogy Bartha Miklós kortesei a szabadkai tanyákon öt forintot ígérnek fejéért a választóknek, ha Bartha Miklósa szavaznak. Eről a Kossuth-párt elnököknek jelentést tett két polgár: Kovács Pál és Laczó Pál, a kiknek szintén írték Barthaék ígéreteket. De egész sereg tanu van kivül is ezekre az ízelmekre néve. A kormánypart is etel hat és a legnagyobb viszályok közteli el. De Barthaék is nagy eszméknek csapnak. Singer Mihály pénzügyigazgatási hivatalnok házról-házra jár és fenyegeti a korcsmárosokat, hogy elvezessék vendéglői jogukat, ha nem szavaznak a kormányparti jelöltre. Ezt tanuk előtt panaszolta el több korcsmáros. Singer Mihály ellen Lukács miniszternél megtették a följelentést. A törvényszéknél szintén megteszik ellene a büntényítő följelentést.

Kunszentmártonból jelentik nekünk: Lippich főispán teljes mértékben részolgált arra, hogy a kormány a legnagyobb elismeréssel adozék neki azokról a korteszövegalkotóról, melyeket teljes. Lippich nemcsak, hogy melő utoda Almásy Géznak, de messze felül is mulja azt. Rendez elétekelet-látásokat és az egész gárdája a leghallatlanabb visszéléseket követi el. A kétségbeesett kormánypart, mely ma már tisztán látja, hogy Baghy Béla minden szemérmelen korteszövege dacára is csunyan el fog bukni, a legkomiszabb választási fogásokkal akarja elkerülni a kudarcot. A lakosság megfélemlítésére nagy katonai erőt rendeltek ki a kerületbe. A főszojgábirokon és a hatóságok minden intézkedése pedig az ellenük ellen irányul. Az egész hivatalnok sereg a kormánypartit jelölt mellett kordelkedi a legzökösűbb nyúlással. Ennek a szemérmelen és pinksz korteskedésnek a főrendezője pedig Tallányi főorvos, a ki azonban alig mer az utézára lépni, mert tudomására jutott, hogy a Kossuth-parti polgárokat annyira fel vannak habórodva ellene, hogy ott verik meg, a hol érik. Ma éjére a Baghy-part megint valami komizságot terveztek, de a Kossuth-partnak meg idejekorán tudomására jutott a dolog. Ma este a 48-as körben érkeztek volt, melyen Dienes Márton hívti őrási számban jelentek meg. A lakosság őrási.

szabadkáról is följelentés érkezett a helygimnázium terhez a független és 48-as Kossuth-part részéről, mert a hatóságok erőszakos módon korteskednek Mukács Simon ellen.

Poroszlóról ma Graef Jenő volt orsz. képviselő a következőket látja nekünk: A Malatinéské, Kossuth-parti jelölt visszalépéséről beszélt hírtőljesen alaplan és nem egyéb kortesfogásokkal.

Hogy a poroszlói kormánypárti Kovács part kétségbeesésben ilyen fogásokhoz folyamodik, az értelmű, ha nem is menthető. Hanem az némilaj sajátság, hogy a kormány félhatalos kényomatlan, a Magyar Távirati Iroda és a Budapesti Tudósító is effle kortesfogásokat szövelnek. Tegnap a Magyar Távirati Iroda, ma a Budapesti Tudósító ad hírt Malatinéské visszalépéséről. Mind a kettő hivatalos részről kapja az információt. Kérdés, ki az, a ki az ilyen hivatalos hangcsókot röplü világra.

Választási határnapok.

A központi választmányok eddigi határozatai szerint: Október 2-án választ Abau-Torna, Alsó-Fejér Arad, Árva, Bács, Baranya, Beszterce-Naszód, Békés, Bihar, Brassó, Csanád, Csík, Csongrád, Esztergom, Fejér, Fogaras, Gömör, Győr, Hajdu, Hárórszék, Heves, Hunyad, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Kolozs, Krassó-Szörény, Liptó, Maramaros, Maros-Torda, Moson, Nagy-Küküllő, Nyitra, Nógrád, Pest, Sáros, Somogy, Sopron, Szabolcs, Szepes, Solvák Szolnok, Temes, Tolna, Torontál, Torda-Aranyos, Turóc, Trencsén, Ung, Ugocsa, Vas, Veszprém, Zala, Zemplények, összesen 282 képviselőt.

Budapest, Abrudbánya, Arad, Baja, Besztercebánya, Békés, Békés-Csaba, Csongrád, Debreczen, Eger, Esztergom, Gyöngyös, Győr, Gyulafehérvár, Hajdu-Böszörmény, Halas, Jászberény, Kassa, Kécskemét, Kolozsvár, Komárom, Körömczébánya, Makó, Maros-Vásárhely, Nagy-Kőrös, Nagyszőlős, Nagy-Kanizsa, Óláháru, Pápa, Pécs, Pozsony, Sopron, Seps-Szent-György, Szamosújvár, Szarvas, Szeged, Szegvár, Szék, Tapé, Temesvár, Ujvidék, Veszka, Zenta, Zombor városok, összesen 54 képviselőt.

Érdeklődésben, fölkellette kíváncsiságát és kifejezte a tiszteletet és szeretetet maga iránt. Valahányszor együtt voltak, Foma így kérlelte apját: — Papa, mesélj magadról! — A gőzös már fölfele a sietett a folyón. Egyszer egy fölfele júlusi éjjel, melyen az eget sűrű fekete felhők takarták, Kazánba érkeztek és óriási hajó-karaván végén vetettek horgonyt. A horgonyláncok csörgése és a legények kiáltása fölbeszélte Fomát. Kínézett az ablakon és a távoli sötétben apró fénypontok csillogó játékát látta, aztán fekete, sűrű vizet, mely olyan volt, mint az olaj, egyebet semmit. A fu szive aggodalmasan szorongott, és figyelmesen kezdett hallgatni. Valahonnan alig hallható, szomorú, egyhangú ének hangzott, mint a jégjárás, a hajó-karaván fölfeletek egymással az örök; a gőzhajó dühösen sziszegve bocsátotta ki a gőzt és a folyam fekete vize szomorúan és halkán csapkodta a hajó oldalát. Foma élesen nézte a sötétséget, a míg a szeme megfájdult, és sötét foltokat, azok fölfele pedig gyöngyöngy világosságokat vett észre. . . . Tudta, hogy azok bárkák, de a bizonyosság nem nyugtatta meg és szive nyugtalanul dobogott, miatt képzeletében borzalmas, sötét alakok jelentek meg. — Hó-ó! — hangzott a távolból a nyujtott kiáltás, aztán elhalt, mint a zokogás. . . . Most valaki a földzetről a hajó oldalára ment. — Hó! hangzott megint, de már valahol a közelben. — Jéfim! — kiáltott valaki félhangosan a földzeten. — Jéfimka! — Mi az? — Kejl föl, az ördög vigyen el! Fogd a csáklját! — Hó-ó! — hangzott valahol a közelben, míg egy hangos sóhajtás, és Foma reszketve pattant vissza az ablakotól. A különös hang mind közelebb jött, erősbödött, zokogott és szétfoszlott a fekete homályban. És a földzeten izgatottan szólt valaki: — Jéfimka, kejl már föl, vendég uszik felénk! — Hol? — hangzott a sietős kérdés. Aztán meztelen lábak csoszogtak át a földzeten, futkosás hallatszott, és épen Foma arca előtt

Október 3-án: Bars, Bereg, Borsod, Heves, Pozsony, Szabolcs, Szatmár, Udvarhely és Zolyom megyék, összesen 45 képviselőt.

Brassó, Erzsébetváros, Hódmezővásárhely, Kassa, Miskolc, Nagyvárad, Nagy-Küküllő, Nyegyzben, Nyiregyháza, Szatmár-Némét, Selmeczbánya, Székely-Udvarhely, Székesszék városok 16 képviselőt.

Október 4-én: Hont megye 3 képviselőt.

Október 5-én: Gyula, Kádavásárhely, Nagybecskerek, Szabadka városok 5 képviselőt.

Október 6-án: Fiume, Szentes, Versecz városok 3 képviselőt.

Október 8-án: Fegyeháza város 1 képviselőt.

Október 10-én: Csongrád város 1 képviselőt.

Hat óra alatt szállt zászlókat és választási tollakat «Victoria» zászlógyár, Budapest, VI., Andrássy ut. 1.

Budapest, október 1.

A fúmel podeszta lemondása. A representanza ma délben tartotta rendkövli ülést, melyen az alpolgármester bejelentette Mayländer lemondását. A városatyák közül 32-en jeleltek meg. Mayländer hívei talán maradtak. A karzat zúfolóság megelt. Mayländer régi ellenfele, Possinac Lajos, a ki a Bathányi-ellenes agitációt rendezte és vezette, leitatott faschnicot rendelt a karzatra, kik lármázní kezdtek, midőn az egyik mérsékletű városatyá Mayländernek maradásra bírását indítványozta. A közgyűlés a lemondást elfogadta. A városban nagyban készülnek a választásra, mely egyelőre erősböbe lesz a Mayländer-parti mérsékelt autonomisták és a tulók között. Nagy megbotrónások kelt, hogy Ossoinach pénzrel, tetszeli és itatású dolgok volt írnek Zanelli mellett. Az autonomisták lapja leveesen támadja Mayländer, ki a «Blanca»-ban kijelenti, hogy először győzelemre segíti a Bathányi-partot, az után leszami «lenséggel». A kereskedők delután nagygyűlése egyhangulag kimondotta, hogy valamennyien Bathányira szavaznak. Bathányi holnap délben érkezik Fumébá és delután tartja programbeszédét. Az alközégek tömegesen pártolnak el a Zaula-partotól.

UJDONSÁGOK.

— Tisztelettel fölgyökük azokat a t. előfizetőinket a kibek előfizetés szert. 30-án lejár, hogy azokat meliőbb megújítani szerkeszdenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadáljon ally be.

Előfizetési árak:

Egész évrre 40 k. — f.
Negyedévrre 10 " "
Egy hóra 3 " 60 "

Különös figyelemre ajánljuk, hogy hazánk legszebb és legértelmesebb divatlapjának: a «Divatsalon»-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetési és lapot kedvezményes áron: egész évrre 8 koronáért, félévérre 4 koronáért, negyedévrre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványban beküldhetők.

— Október hatodiká a budapesti egyetemi ifjúság mint minden esztendőben, úgy az idén is kegyelmei emeltek meg október hatodikáról. A gyzos emelképnek alkalmát Budapestben és Aradon gyzásnappal rendez. A budapesti gyzásnappal az új városbiza diszteremben vasárnap délelőtt 11 órakor rendezik. Az Aradon tartandó ünnepség pedig az ifjúság egy küldöttség menest. Ott vasárnap délelőtt a szobornál az emlékszedet Beresztzy Domokos tartja. Tomá István pedig szavalni fog Innen az ifjúság küldöttek a vesztőlgyre vonulnak, a hol az emlékszedet K. Kiss Ferenc mondja, Kécskeméthy Gyözö pedig szaval. A gyzásintenziteteket minden 6-ka vasárnapra esik, csak hétfőn tartják meg a Fiuménakédel belvárosi templomban. Délelőtt 9 órakor örf Bathányi Lajos vértanúhált szenedett miniszterelnököt tartanak kétség gyzásmit; az ünnepség gyzásma az aradi vértanuk telki üdvéért délelőtt 10 órakor szent. Ezen jelen az országos függetlenség 48-as pártok, a honvédek függetlenségi és 48-as pártok, a honvédek híz tajzi is testületig jelenek meg.

— Vilmos császár kritikusa Egy hajóországi kis városka helyi lapjának szerkesztője nemrég élesen megkritizálta Vilmos császárnak Roberts lordhoz intézett egyik távirátát és ellátta a császárnak az angolok iránti láplál rokonzenéjét. Az őgy természetesen a bíróság elé került és a tárgyaláson az őgyész többek között a következőket mondotta: Megengedhető ugyan, hogy az uralkodók politikai ténykedését bírdálat tárgyában tegyék, de ebben is mértékelt kell tartani. Tudvalevő, hogy a német császár politikája néme összhangzásban lépnelek politikai meggyőződésével. Míg a császár az angolok partján van, addig a német nemzet a bátor búrok iránt viseltetik szimpátiával. A kritika bármily éles legyen is, szem előtt kell tartani az illető és méltányosság kötelező szabályait. Főképpen nem szabad a személyesség terére lépni, nehogy a kritika sértésűsé fajuljon.

— Isben fia. A híres norvég írónak fiát, kit hazájában mint jeles politikus ismernek, legközelebb miniszterré fogják kinevezni. Stockholmból jelentik, hogy Spate norvég miniszter legközelebb megválik állásától s helyét Isben Sigurd tölti be. Isben Sigurd jelenleg a külügyminiszteriumban osztályfőnök és a mellette jeles dramaturg. A radikális újságok nagy lelkesedéssel írnak a fiatal diplomatáról, a ki nagy érdemeket szerzett Norvégia konzulárius autonómiaja körül.

— A kelet-ázsiai hajóraj hazatérése. Ma reggel kilenc órakor kótt ki — mint egy távirat jelenti — Pólaban a Montecuccoli ellentengernagy parancsnoksága alatt álló kelet-ázsiai hajóraj, a mely az Elisabeth, Zenta és Leopard hajókból áll. Az Elisabeth zászlós hajó elvonulásokor 21 ágyúfővelés üdvözölte a hajórajt. A hajóraj fogadására a kikötőben lévő Pietro-sziget megjelent a helyőrség összes csapatá dazben Chiari hajókaptány parancsnoksága alatt, Succovaty tábornagyraj hadtestparancsnok, báró Manuilko kikötő-tengernagy, Civananne hadosztályparancsnok, Conrad dandárparancsnok, Bro-chelle tengernagy, Ripper arzenál-parancsnok és sok más magasrangú tiszt, továbbá Rosetti helytartóság tanácsosa, Bizzi polgármester és sok polgári előkelőség. Mikor a hajóraj Pietro-sziget mellett elhaladt, az ott felállított zenekarok a néphimnusz játszották, miatt az öszgyűlt néptömeg és a fedélzeten felállított legénység lelkesen hurrázott. Az egészségügyi bizonyítványok kiállításá után Montecuccoli ellentengernagy a Pelikan hajó fedélzetén jelentést tett báró Spatau tengernagynak. Báró Spaua úrskarával az Elisabeth zászlóshajó ment, a hol a már kiütött és kiütendő tiszt és matrózok sorakoztak. A tengernagy személyesen adta át a kiütendőket, üdvözölte a tisztet és a legénységet és a következő beszéddel üdvözölte hozzájuk: A kelet-ázsiai hajórajnak sikerült hadtengerészetiünk tradíciójához híven zászlaját nehez, renkielőtt körülmény között lennen lobogtatni az «lenség» előtt. Azt a «oldogató hirt közömbesít önökkel hogy ő felsége meghagyó meliözött nekem, hogy a hajóraj tisztikarának legénységének újra kifejezése legjelisebb elismerése. A legfelsőbb jöintület és kegyelem sémélet bizonyítványt, melyeket önöknek szerkesztők volt a megolt és hadtengerészeti számára kevesen, a leggyöngyös búskegyesek kell, hogy előbb, ben ünket és biznyára továbbra is a legzubb bb két leosztályra fegyverrel elégeltet, hanem az, a ki a sértést tudatosan és igazságtalanul előkveti.

— Egy diplomata életvezetéseben. Luxemburgból táviratozik, hogy Party németországi miniszter rezidens a ki tagnap feleségével a kertekben sétáltak, csodának köszönheti, hogy életével nem lakott, a miert egy magánkénté tévedt. Az illető kert öszének 19 éves fia, a kinek fogalma se volt arról, hogy meghaltamam miniszterrel beszé, rávált a követre és nejére, hogy semmi keresnivalója a kertben. A követ rázólt és lojaltta útját. Csak néhány lépésre lehetett, a mikor lövés dördült el. A golyó nem talált. A csész fa másodszor is cözött, de már nem süthette el a fegyvert, mert fölegytek. A követ jelentést tett az esetről a luxemburgi külügyminiszternek.

— Kárházi botrány. Zúrábból csuf kávéház botrány hírt jelentik. Orskóies honvéd őrnagy már régebb idő óta Hermann Károly takarékpénztári igazgató házában lakott. Az őrnagy és az igazgató közti valami privát ügy miatt ellenséges viszony keletkezett. Ebből kifolyólag Hermann fölmondta a lakást az őrnagynak. A fölmondó levében az igazgató sértő kifejezéseket használt. Erre Orskóies fölkereste Hermannat a Grand Caféban és ott letette innulátá. Az őrnagy kirántotta kardját és lapos pengéjével ráütött Hermannra. Az igazgató jelentéketlen sérülést szenvedett. Az eset széles körben kinos feltűnést keltett.

— Nihilista herceg. Hirt ántunk arról, hogy Népolyban nihilizmus gyanuja miatt letartóztatták Nakszide herceget. Mint most Romából jelentik, a letartóztatott herceg jele levelet írt a lapoknak, a melyben fölhabórdva tiltakozik ama föltevés ellen, mintha az ő férje nihilista volna. Az állítólagos nihilista herceg a zög Bagratin-család uralkodó törzsebbi származék és ősnokja a georgiai Heraklius cszárak. A herceg teljesen törvényszéri eszközökkel küzdött lenyel fölhabórdásban, a mely most Oroszország igája alatt görnyed hogy visszahódítsa atyának trónját. A herceg csupán egészséggének helyreállítása végett utazott Oroszországba.

— Lövöldöző anarchista. A kalluszi pályaudvaron — mint egy lemeberg távirat jelenti — tegnap delután véres harc folyt le egy csendőr és egy olasz anarchista között. Mikor az anarchista kiszállott a vonatból a csendőr elébe lépett és felszóllította, hogy igazolja magát. Erre az olasz gyorsan egymástán háromszor rálőtt a csendőrré, a ki kihuza bajonettjét s könnyen megsebesítette. Az anarchista csúdn meg egyszer rálőtt a csendőrré, ő kinek karját keresztül jarta a golyó. E közben sokan összecsoódútek és nagynehezen sikerült az olaszt letartóztatni. Zsebében revolverén kívül néhány tört és Ausztria-Magyarország térképét találták. Az olasz, a kit börtönbe vittek, eddig vonakodott nevet megmondani.

— Lueger a párbajról. A bécsi községvárosi ülésén Lueger részletesen és hosszadalmasan tett jelentést arról az affairéről, a melynek során lovg Offenheim őt provokálta. Magyarzátla a városi tanácsosoknak, hogy a párbaj osházás és azzal a tróval fölte el a dolgot, hogy a kihívó fel, a helyett, hogy megfizetné a villogászáts díjakat, kritizálta a városi tanács által építtet vízművetek s a mikor illetékes helyen a vízdíjakra emelkéttek, a térczaja helyekért kolt föl szőlőra és azzal toldotta meg Lueger előadását, hogy lovg Offenheim jól teszi, ha megaplul, mert párbajkepleten, hiszen — izraelita! A városi tanács hosszas tapsal honorálta ezt a talpraesett monddat. . .

— Tízian-kép a vadak között. Mexico egy eldugott zugában, Tízinsoutzban, hol az egykori város romjai között öszüstitűt nyomorult viskókban egy indiánus törzs lakik, nagybecsű műkinésben őriznek az indiánusok. A helység immár omladozó templomban Tízian egy rémek festménye függ az oltár fölött. A kép Krisztus sivatásból ábrázolja, tizenhat láb hosszú, hét láb mag és ritka tőköléseséggel maradt meg jókarban. A indiánusok valóságoslag valóban ragaszkodással viseltetnek a kép iránt és meg nem akarnak tőle válni semmi áron. Peddig ebben a részben nagy kísértéseknek vannak kitéve. Legutóbb ugyanis két newyorki milliómos tett ajánlatot a kép megvételére, az egyik 400000 a másik pedig 500000 koronát ígért a képet, de noha ezzel a pénzzel az egész község egyszerre gazdag lehetne, az indiánusok meg sem akarják oda adni a képet. Tízian a festménye egyébként II. Filipp spanyol király idejében került Mexico e zugába. II. Filipp ugyanis nagyon szíven hordta az akkor püspöki székhely rangjában lévő e mexicói egyházközség dolgait és ő ajándékozta a képet az akkori püspöknek. Az idők folyamán a város romhalmazzá változott, a püspökség megszűnt, de a kép ma is ott lóg a templomban.

— A duds és a zarándokok. Az urnak 1407-ik esztendőjében történt, a mikor Anglia meg katolikus volt, több a Canterbury érsekhez panasz érkezett. Arról volt szó a panaszban, hogy a jámbor zarándokok, a kik dudaszóval és énekekkel vonulnak végig az országban olyan pokli zajt csapnak, hogy a lakosság halálra rémül. Az érek erre azt felelte, hogy a duds és énekek nagyon üdvös dolog, mert a mellett életkelet a hívők az ut fátadalmait és azonfelől a zaj tulharsága azoknak panaszát és siraközését, a kik meztelen lábakkal megvették a köveken így történt ez — mint monadtuk — az urnak 1407-ik esztendőjében. . .

— Gyilkos örök. Ardovician, Lundenburg közelében, mint Brunnból táviratozik, egy Strala Jakab nevű örök vasárnap agyonlőtt egy Thaska nevű körmvest és hallosan megsebesített egy házalt. A vérengző örök a lundenburgi erdőbe vette be magát és nem lehet megközelíteni, mert halállal fenyegetőzik. A földgatalan néhány év előtt gyöngyul-tan bocsátották ki a rétyoldából.

— Miért taszították el? — kérdezősködött a fu tovább és aggodalmában behunyt szemekel simuút apjához. — Hja, annak úgy kell lennie! A víz oda-vihetné a kerék közé, holnap meglátja a rendőrség, és aztán megindul a lótas-futás, a kihallgatás. Fel tartanak bennünket itt. Azért taszítják el. Mit arát neki? Ó már halott, már nem fáj neki semmi, az élöknek pedig csak kell-felmérszük lehet miatta. Aludj, fiam!

— Igy hát tovább fog uszni? — Igen, tovább uszik, és valahol kihúzzák és eltemetik. — Halak nem esznek emberhust. Csak a rákok. Azok szeretik. — Nem eszik meg a halak? — Apja testének a melegségtől eltűnt Foma aggodalma, de még mindig maga előtt látta azt a borzostó arcot vicsgörgő fogaival himbálzóva a fekete vizen. — És ki az? — Ki tudná azt? Imádkozz érte istenhez. Mondd: Uram, irgalmazd lelkének. — Uram, irgalmazd lelkének! — ismételte Foma sottogva. — Nos hát most aludj, ne félj semmit. Már messze van. Eluszott. Légy óvatos és ne menj közel a hajó oldalához, különben te is vízbe bukolsz, mitől isten örizz!

— Ó is belebukott? — Valószínűleg belebukott, talán részeg volt . . . és elérte a végzet! Talán maga dobta magát bele. Olyan emberek is vannak . . . beleugranak a vízbe és meghalnak. Az élet olyan, édes fiam, hogy gyakran a halál ünneppal a haladoklónak, sokszor pedig szabadulási mindenkinék. — Papa! . . . — Aludj, aludj, fiacskám.

III. FEJEZET.

Iskolái életének mindjárt első napján a pajkos tréfák hangos, féktelen lármájától és a vad játékoktól elkábult Foma két fiút választott ki mint olyant, a kik érdekesebbeknek látszottak, mint a többiek. Az egyik előtte ült. A szerényen nézegett Foma széles hátát, vastag szeplos nyakát, nagy füleket és rövidre nyírott fejtét fölött tűzörvös hajjal, mely úgy állt, mint a sörte. — Szmolin Afrikán! — szólt a kopasz, lecsüggyő alsó ajku tanító.

— Jól van, elég! — szólt a tanító. — Jesov Nikoláj! . . . tovább.

Foma szomszédai közül egy nyugtalan, kis fü, fekete egészszemekkel, felugrott a helyéről és kiment a padsorok között, miattal mindenütt odadörgölözött és egyre forgatta fejét. A táblához lépett lábujjhegyre állt, kezébe fogta a krétát, a mely föllyon telerdeezett és csikorgott és apró, olvashatlan jelekké kezdett írni a táblákra.

— Ne csikorgoj úgy! — szólt a tanító és betegesen húzta össze fáradt szemű sárga arczát. Jesov pedig hangosan és sebesen mondta: — Most megtudtuk, hogy az első házalónak tizenhét kopek nyerege volt. — Elég! — Gorgejev! Mondj meg, mit kell tennünk, hogy megtudjuk, mennyi nyerege volt a másik házalónak? — Foma a két anny rá fölönbözö gyerek viselkedését figyette. A kérdés vártalanul jött és Foma hallgatót.

— Nem tudod? Hm, magyarázd meg neki, Szmolin. Szmolin eddig gondosan tisztogatta valami ronggyal krétát kezét. Letette a krétát, befejezte a feladatot, a nélkül, hogy nézne Fomára, aztán újra a kezét törliigette, miattal Jesov mosolyogva és tánczolva ment vissza helyére. — Oh, te! — sugta, mikor Foma mellett léült és egyuttal oldába vágta öklével. — Ezt nem érted? Mennyi haszon volt összesen? Harmincz kopek és két házaló volt, az egyik tizenhét kapott, nos és a másik? — Tudom, — felelt Foma sugva. Szégyelte magát és erősen szemügyre vette Szmolin arczát, a ki lassan tért helyére. Nem tetszett neki ez a szeplos, kerek arc, azzal a kék sertészemmel.

Jesov hatalmasat csipett a lábán és azt kérdezte: — Kinek a fia vagy. „Az eszeveszett”-é? Igen. — Ugy . . . Majd mindig sugok nekéd, akarod?

— Foma a két anny rá fölönbözö gyerek viselkedését figyette. A kérdés vártalanul jött és Foma hallgatót.

— Nem tudod? Hm, magyarázd meg neki, Szmolin. Szmolin eddig gondosan tisztogatta valami ronggyal krétát kezét. Letette a krétát, befejezte a feladatot, a nélkül, hogy nézne Fomára, aztán újra a kezét törliigette, miattal Jesov mosolyogva és tánczolva ment vissza helyére. — Oh, te! — sugta, mikor Foma mellett léült és egyuttal oldába vágta öklével. — Ezt nem érted? Mennyi haszon volt összesen? Harmincz kopek és két házaló volt, az egyik tizenhét kapott, nos és a másik? — Tudom, — felelt Foma sugva. Szégyelte magát és erősen szemügyre vette Szmolin arczát, a ki lassan tért helyére. Nem tetszett neki ez a szeplos, kerek arc, azzal a kék sertészemmel.

Jesov hatalmasat csipett a lábán és azt kérdezte: — Kinek a fia vagy. „Az eszeveszett”-é? Igen. — Ugy . . . Majd mindig sugok nekéd, akarod?

Jesov hatalmasat csipett a lábán és azt kérdezte: — Kinek a fia vagy. „Az eszeveszett”-é? Igen. — Ugy . . . Majd mindig sugok nekéd, akarod?

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901. október 1.
Mojárás szep Vizallas reggel 7 orakor 143 em. Homero reg. ev. 7 orakor + 13 C. Legszilmer reg. 7 o. 776 am.

A) Árú-tőzsde.
I. Gabonaművek. - Árak koronákban.

Table with columns for various grain types (Buzsa, Kékes, Arpa, Köles, Zab, Tengeri, Repce) and their prices in different units.

II. Leszámloló árfolyamok

Table showing exchange rates for various banks and locations like Buda, Tengeri, and Repce.

III. Különféle termények.

Table listing prices for various types of flour (Faj) and other products.

IV. Hozzájárul. fuvardij.

Table listing various goods and their prices, including different types of flour and other commodities.

B) Értéktőzsde.

Table showing stock market prices for various companies and securities.

ERŐFORRÁSOK

Table listing various types of bonds and securities with their respective values.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks and their prices.

VII. Birtokos-társaságok rész.

Table listing shares of landowner associations and their prices.

VIII. Gazdasági részvények.

Table listing various economic shares and their prices.

IX. Bányák és tüzelvények rész.

Table listing shares of mines and fuel companies and their prices.

X. Vasúti és gépjármű rész.

Table listing shares of railway and vehicle companies and their prices.

XI. Könyvnyomdák részvényei.

Table listing shares of printing companies and their prices.

XII. Különféle vállalatok rész.

Table listing shares of various other companies and their prices.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks and their prices.

VI. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks and their prices.

NESTLE-fele gyermekliszt legtekintélyesebb táplálék csecsemőknek. Advertisement for Nestlé's baby food with an illustration of a child.

POLGÁR SÁNDOR. Advertisement for a doctor or pharmacist, mentioning various medical services.

TÉRKÉPEK JEGYZÉKE. A detailed index of maps and atlases, including 'Kézi térképek', 'Fali térképek', and 'Megyei Térkép-Atlasz'.

MAAC. M. WEISS. Advertisement for a watchmaker or jeweler, mentioning 'Párisi fűzők' and 'Hirdetmény'.

DECKERT és HOMOLKA. Advertisement for a company, mentioning 'Hírvirő', 'távközlő', and 'villamenerő- és villamvilágítási berendezések'.

EGYETLEN MŰVELT MAGYAR HAZAI KÖNYVTÁRÁBÓL SEM HIÁNYOZHATIK KOSSUTH LAJOS Irataim az Emigrációból című munkája. Advertisement for a book by Lajos Kossuth, published by Athenaeum.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden az egyszerű beiktatás közlésére...

Ezen hirdetés rovatban minden az egyszerű beiktatás közlésére...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik...

TELEFON 706.

Kis hirdetések

Alföld az Egyetértés számára a komonti hírtal Papnövelde-utca 8. sz. és a követezők...

Eladás.

Hasszák és új pénz-székrenyők rendkívül olcsó árban kaphatók...

Alkalmazási keres.

Jó írásu fiatal ember keres iradozogat, raktárnoki vagy elhoz hasonló állást...

Művelt ajándék

Ötveny aszony ajánlókort házzelvezetőnek, társalkodónak...

Oktatás.

Nevelőnök angol nyelv tudással, angol nyelvvel, bútorok elhelyeztetésével...

Nevelőnőket

olaj, angol nyelv tudással, angol nyelvvel, bútorok elhelyeztetésével...

Igazi látványosságot

képező, keveset használt, nagy látványosságot...

500 frtot

500 frtot kölcsön-könyvtár, nagy látványosságot...

Kölcsön-könyvtár

Kölcsön-könyvtár, nagy látványosságot...

Az a rengeteg

Az a rengeteg, nagy látványosságot...

Az a rengeteg

Az a rengeteg, nagy látványosságot...

A világ legjobb gyártmányú zongorái. Mignon, egész rövid zongora 600 koronától 2400 koronáig...

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház. Varga Mihály és Társai magyar butoripar-társasága Budapest, Belváros IV. Koronaherczeg u. 2.

Szállítási hirdetmény. A polai cs. és kir. haditengerészeti arzenal anyagszet szűkítésének...

Titkos betegségeket. A legújabb tudományok és leghatékonyabb gyógyszerek...

Svájci óra-ipar. Most csak 16 korona. Előző 25 korona. A legújabb svájci óra-ipar...

LITKE L. Pécs. Sport Grand Vin Sec Export pezsgők, Extra Dry Sec, Vin Brut, Britannia Sec.

Dr. KAJDACS. A cs. és kir. tengerezési arzenal parancsnoksága. A cs. és kir. tengerezési arzenal parancsnoksága.

Dr. Schwarcz Sándor s. k. Csodátmegeledési hirdetmény. Vb. Engel Károlyi kasszi faberekedő cég...

DR. PABINYI. emériet kórházi orvos - Specialista gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs titkos betegséget.

HOTTER-féle ABSORBINOL, kozmetikus mosóvíz lovaknak. A legújabb kozmetikus mosóvíz lovaknak.

Német Könyvtár. Szerkesztik: Dr. Thaise Gyula és Dr. Matskassy József.

Dr. Schwarcz Sándor s. k. Csodátmegeledési hirdetmény. A csodátmegeledési hirdetmény.

Hirdetmény. A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetője nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Fiume-Bradija állomáson...

Az Athenaeum Zsebszótárai. MAGYAR és NÉMET ZSEBSZÓTÁR. Tekintettel a két nyelv szólására.

THE GRESHAM életbiztosító-társaság Londonban. Budapest, V. ker., Ferencz-József-tér 5-6. sz.

Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetője a Zelyom állomáson...

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utca 8., az „Egyetértés” hirlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.